

摘蚕豆

今年,我有幸成为学校蚕豆小组的一员。从播种、除草、施肥、浇水以及最后的采摘,我都全程参加了。其中令我最开心的是摘蚕豆。

那天天气晴朗,天空飘着朵朵白云,好像也在为我们去摘蚕豆庆祝呢。我们跟着季老师来到蚕豆地,绿油油的蚕豆在微风吹拂下翩翩起舞,好像在说:“同学们,快来摘蚕豆吧,今年大丰收哦!”我们小心翼翼地走进蚕豆地,弯下腰仔细观察蚕豆,每棵蚕豆秆上大约结了3个蚕豆荚,越靠近根的豆荚越大,越靠近顶端的豆荚越小。季老师告诉我们,先摘靠近地面的,小的留着让它们继续长几天。我先蹲下,找到靠近地面的蚕豆荚,用大拇指跟食指用力一掐,一个绿油油的、光溜溜的蚕豆荚就落到我的手掌上了。接下来,我重复着同样的动作。不一会儿,我们小组就摘了一袋蚕豆,同时,我们也热得汗流浃背。回到学校,我们还自己动手煮蚕豆吃。吃着自己种的蚕豆,我感觉到格外的香。

一分耕耘,一分收获,摘蚕豆,真有意思。

如东县解放路小学303班 孙钰彤
指导老师 黄晶晶

累并快乐着

今年5月,我们种了200多天的蚕豆终于丰收了!

在这期间,辛勤劳动是必不可缺的。记得4月的一天,我们给蚕豆除草。杂草一簇簇地长在蚕豆旁,有锯齿形的,边缘很锋利。我拿着蓝色的小铲子,用力地铲根部的泥土,不一会儿,杂草就露出了根须。有些杂草边缘光滑,我会把叶子拢在手里,向后一使劲,它便被连根拔起了,我却一屁股坐在了地上。虽然干活很累,但是通过我们的努力,蚕豆能够不被杂草干扰,茁壮成长,我们还是很开心的。

5月,我们去收获蚕豆!来到蚕豆田里,只见一个个鼓鼓的豆荚躲在叶子的下面,胖嘟嘟的真可爱。我们在田间穿梭着,摘下一个个饱满的豆荚。很快,我们班同学摘的豆荚堆成了一座“小山”。拿起一个豆荚,用力拨开,露出了蚕豆那圆圆的小脸。

随后,我们吃到了自己精心种植的蚕豆,脸上露出了开心的笑容。

这真是“一分耕耘,一分收获”呀!

如东县解放路小学303班 王邵彤
指导老师 黄晶晶

拔草记

在一个阳光明媚的午后,我和班上PBL种植小组的成员一同前往果果农场拔草。

随着老师的一声令下,我们很快忙碌起来。这时,一种特别的草引起了我的注意,它的叶子上有小小的刺,从远处看就像一个仙人掌。我试着把它拔掉,可是我一使劲儿,它就断成两截,我也摔了个四脚朝天。我不服气,顾不上浑身的泥土,咬紧牙,使出了九牛二虎之力,终于在小伙伴的共同努力下,把那棵草拔了出来。当我们看到那长长的根时,都惊呆了,看着不起眼的一棵小草,没想到它的根系比地面上的草还长,我们都惊叹道:“它的根也太发达了吧!”还好,我们及时把它们拔掉了,否则根系这么发达的草,不知道要吸收土里多少营养,蚕豆的营养就会被它吸收光了。

这次拔草,让我认识了很多野草,也知道了种植不容易。想要收获好吃的蚕豆,就得细心照料它们,连一棵小草都不要放过。

如东县解放路小学303班 许彦泽
指导老师 黄晶晶

除草记

种植蚕豆过程中令我印象最深刻的一件事是除草。

听了老师的要求后,我迫不及待地来到自己小组的种植园地。没想到仅仅几天没清理,杂草已经霸占了我们的地盘。于是,我们一个个卷起袖子拔起草来。大部分的草都枯萎了、变黄了,用手一拔就出来了,有的小草生命力很强,虽然已经打了农药,可它依

然顽强地站在那里,这种草的根深深地扎在土里,很难拔。我看到一株这样的小草一拔,没有拔动,紧接着,握住根部再用力一拔,竟然拔出来了。由于用力过猛,我一下子坐到了地上,引来同学们一阵大笑。就这样,同学们你追我赶,经过大约半个小时的辛苦劳动,我们成功地完成了除草任务。

从这次的除草过程中,我深深地体会到劳动的繁忙与辛苦。让我知道了粮食来之不易,我们一定要珍惜粮食,绝不浪费一粒粮食。

除此以外,我还体验到了书本以外的乐趣!

如东县解放路小学304 黄恩琪
指导老师 沈莉莉

我与蚕豆共成长

2023年10月17日,我们满怀期盼的心情在果果农场种下了蚕豆种子。老师告诉我们,每穴要放3~4粒种子,穴与穴之间间隔20~25厘米,然后覆盖上土,再用铲子压一压,最后浇水施肥。我们认真地种植蚕豆,不一会儿就完成了。大家开心不已,期待着蚕豆成熟那一天。

老师还让我们学习了蚕豆的相关知识。我们每个星期都去农场观察蚕豆的生长情况,每次去观察,都会给我们带来小惊喜。蚕豆生根了、发芽了、长叶了,又开出紫色的小花。可是有一次去农场,我发现蚕豆上竟然有许多小虫子。老师说,这些小虫子叫蚜虫,我心想这么多小虫子会把蚕豆叶子和花都吃光光的,这要是吃掉了根,那我们的蚕豆不就白种了吗?这可怎么办呢?不久,老师就请来了爷爷奶奶们帮我们除蚜虫。我们的蚕豆终于得救了,可是有一些已经枯萎了,我很伤心……老师发现还有许多杂草,就让我们把草拔掉,不然这些杂草会和蚕豆们争抢养分,蚕豆就会长不高,就不能丰收了。我们埋头苦干,虽然满头大汗,但我们都很开心。经历了一个多小时,虫子和杂草都被我们消灭了,我们高兴得蹦起来了。

经过漫长的等待,今年5月,我们亲手种下的蚕豆成熟了。虽然这个过程很坎坷,但是我们的努力没有白费。看着那一颗颗饱满圆润的蚕豆,我们的脸上笑开了花。

蚕豆在成长,我也在成长。

如东县解放路小学304班 施煜泽
指导老师 沈莉莉

难忘的一件事

今天中午,我吃到了自己种的蚕豆。看着诱人可口的蚕豆,我想起了难忘的一件事。

有一次,老师说:“果果农场的蚕豆长得很快,为了蚕豆长得更好,你们今天的任务就是给蚕豆打尖儿。”

“打尖儿”怎么打?“打尖儿”是什么啊?同学们窃窃私语。“为了把营养都留给蚕豆,让蚕豆长得更饱满,我们就要把那些多余的叶子和茎一起掐掉。”老师说完,就给我们放了一个“打尖”的视频,原来,为了不让营养分散,就要把那些没用的叶子和茎去掉,让营养集中在蚕豆上。这样蚕豆才能更大,更壮。

在老师带领下,我们来到了果果农场,一排排的蚕豆苗长势喜人,绿油油的可好看了。我们迫不及待地去“打尖儿”,干得热火朝天,一点也没感到累,一边劳动一边想着:“这样蚕豆宝宝就能茁壮成长了。”

看着充满生机和活力的蚕豆宝宝,我心里开心极了。

如东县解放路小学304班 赵子琪 指导老师 沈莉莉

蚕豆生长记

去年,我们学校举办了一个“我与蚕豆共生长”的活动,我很荣幸地成为其中的一员。

我们一起把蚕豆种子细心地种在了土壤里,为它们浇水、施肥。没过几天,蚕豆们已经露出了白色的乳芽,那时,我很高兴,希望它们能够茁壮成长。

每隔一段时间,我们就会去果果农场看望它们,记录它们的身高、它们的宽度、是否开花结果。有一次,我们在看望它们时,发现它们绿油油的叶子上长满了蚜虫,顿时我就惊慌失措了,大叫一声:“不好了,蚕豆生病了。”老师闻声而来,过来仔细地检查了一下,告诉

我们:“同学们不要害怕,蚕豆只是生了小病,我们只要邀请园丁奶奶给它们打个药水就好了。”听了老师的讲解,我们的心情稍微好了一点。没等奶奶们过来,我们就先忙碌起来了。我们把蚕豆叶子上的蚜虫一个一个抓出来,用小铲子把它们埋在土里。我觉得我们瞬间就变成了白衣天使,在和害虫战斗。我们细心地照顾蚕豆,就像爸爸妈妈无微不至地照顾自己的孩子一样。到了第二天,我们还是牵挂着蚕豆,不知道它们的病好了没有,于是,我们来到了它们的身旁,仔细地观察着。看着叶子上的蚜虫没有了,我们悬着的心终于放下来。我们特别兴奋,希望它们能够早日开花结果。

200多天后,蚕豆终于结果了,一颗颗饱满的蚕豆就像弯弯的月牙,垂挂在树梢。

这次活动中,我们明白了一个道理:做任何事情都要有耐心,即使遇到了困难,也要永不放弃,坚持到底,最终会取得成功。

如东县解放路小学305班 王鑫睿
指导老师 石若霏

摘蚕豆比赛

自从果果农场开放以来,我们蚕豆组的同学每周都要去观察蚕豆的生长情况并做好记录,5月22日的一次观察,我特别兴奋。你们知道为什么吗?因为我们辛辛苦苦种的蚕豆长得特别高特别大,而且还结了成熟的果实了!

那天,我们举行了一场摘蚕豆比赛,每个人都卖力地摘着。马老师帮忙拍照,季老师帮忙计时。过了10分钟,每个班都摘了一大堆蚕豆放在收集点,相比之下,我们305班的蚕豆最多。

然而,别的班犯规了,明明已经到时间了,他们还在摘蚕豆,我们也开始继续摘蚕豆。很快,分给我们班摘的蚕豆都被摘光了,所以我们只能去四年级的哥哥姐姐那里帮忙摘蚕豆。

我们去摘蚕豆的时候,正好是烈日当空。虽然一个一个汗流浃背,但大家都是笑容满面,因为这些蚕豆是我们辛辛苦苦种的,是我们用自己勤劳的双手换来的成果!

到了我们班上交蚕豆的时候了,老师给我们一些特别大的塑料袋让我们来装蚕豆。别的班最多也就一袋加半袋,可我们班装了两袋加半袋呀。毫无疑问,我们班赢得了第一名!

如东县解放路小学305班 章欣源
指导老师 石若霏

蚕豆丰收了

果果农场种植的蚕豆在我们的精心照料下终于丰收啦!今天,我们蚕豆研学小组的成员们决定去摘蚕豆。

大课间一到,我的脚上就像装上了风火轮,风一样地跑出了教室。走进果果农场,我看到一排排蚕豆摇摆着沉甸甸的身子,一串串蚕豆荚又大又饱满,真像一个个绿色的胖娃娃,可爱极了!我拿起袋子迫不及待地开始采摘。我俯下身子,左手拿着蚕豆秆,右手紧握住蚕豆荚的根部,用力一拉,豆荚们就像在跳舞。我将蚕豆荚小心翼翼地放进袋子里,不一会儿,我的袋子都装不下了。我把袋子里的蚕豆运到了外面的空地上,大家运来的蚕豆堆成了一座小山。

我们在果果农场里忙得满头大汗!有的在摘蚕豆,有的在运蚕豆,还有的已经开始剥蚕豆了。我用手指掰开蚕豆荚,轻轻地取出里面的蚕豆,一颗颗绿色的蚕豆在阳光下闪闪发光。清新的香味中带着一丝甜意,让我忍不住想要咬上一口。我拿起一粒蚕豆,轻轻一挤,那层薄薄的绿色外衣便脱落开来,露出饱满的豆瓣。

果果农场里充满了我们的欢声笑语,每一颗豆子像是一个小小的音符,掉落在盆里蹦出不同的旋律,蝴蝶和蜜蜂也来凑热闹,在农场里唱起了歌、跳起了舞。

今天是开心的一天,是满载而归的一天,更是让我难忘的一天。

如东县解放路小学305班 徐诗茜
指导老师 石若霏

如东县解放路小学

组稿老师 汪小美